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Geometricka posloupnost

(Opakovani)

10.

11.

12.

Zjistéte, zda posloupnost (21*™ . 317™)%_, je aritmetické ¢i geometricka. Zapiste ji rekurentng.
. . / 2
[Posloupnost]e geometricka; a, ., = 30 a1 = 4]

, . 1 T o
Je dana posloupnost (a,)n=q ,VniZz az = 3, ag = p Urcete ji, jestlize se jedna o posloupnost

a) aritmetickou (tj. urcete a4, d), [a1 = ¥, S ;]
b) geometrickou (tj. urcete a,, q). [a1 =27,q = ﬂ

Dokazte, e posloupnost (a,),, kde a; = V2, a, = 2 — V2, a; = 3v2 — 4, je geometricka. Zapiste
ji vzorcem pro n-ty ¢len.

[q=\/§—1; an=(‘/§+2)'(‘/§_1)n]

V geometrické posloupnosti (a,)p=q j6 a; = 243, q = i, a, = é . Ur€ete n.

[n = 8]
V geometrické posloupnosti (a,)meq j€ a, =1, q = %, s, = 255. Urcete n.
[n = 8]

Ve ¢tyfélenné geometrické posloupnosti je soucet krajnich ¢lenti 45 a soucin vnitinich ¢lenti 200. Urcete
tato Ctyfi Cisla.

[5,10,20,40]
V geometrické posloupnosti (a,)n=q j€ as — a, = 300, a, + a; = 100. Kolik ¢lent této posloupnosti
dé soucet 6 825?

l[a; =5, =4,n=6]
Mezi kofeny logaritmické rovnice log(x? + 16) = logx + log 17 vlozte tfi ¢isla tak, aby spolu s témito
kofeny tvofila prvnich pét ¢lenti geometrické posloupnosti. Uréete vlozena Cisla.

[2,4,8; —2,4,—-8]
Mezi Cisla 2 a 486 vloZte tolik pfirozenych Cisel, aby s danymi Cisly tvofila geometrickou posloupnost a
soucet vlozenych ¢isel byl 240. Urcete vlozena ¢isla.

[6,18,54,162]
Soucet prvnich Sesti ¢lenti geometrické posloupnosti je 182, z toho soucet lichych ¢lenti je 273. Urcete
tuto posloupnost.

|y =243, ¢ =]
Do pravouhlého rovnoramenného trojithelnika o délce odvésny a = 2 je vepsan novy trojuhelnik tak, Ze
jeho vrcholy jsou stiedy stran daného trojihelnika. Do takto vzniklého trojihelnika je stejnym zpiisobem
vepsan dalsi trojihelnik atd. Vypoctéte
a) obsah patého trojuhelnika,

b) soucet obsahti prvnich péti takovychto trojahelnikd.
[Ss= —,s 5= ﬂ]

128" 7 128
Pivodni ndklady firmy na inovaci vyrobku se kazdoro¢né snizuji o 10%. Jak byly tyto naklady ptivodné

vysoké, jestlize po 13 letech ¢ini 10 168 K¢&?
[40 002 K¢]



13. Dle dokumentii Statniho zdravotniho Gstavu bylo zjisténo, ze k 31.12.2004 se v Ceské republice
vyskytovalo celkem 737 piipada HIV pozitivnich ob¢ant. Data k 31.12.2010 jiz ukazovala nartust na
1522 HIV pozitivnich ptipadt (*). Jak velky byl kazdoro¢ni procentuélni narast pripadi HIV?

[12,85 %]

14. Za kolik let vzroste pocet obyvatel mésta z pivodnich 25 000 osob na 33 600 osob, jestlize kazdoro¢né
ptibyvaji 3% obyvatel?

[za 10 let]

15. Za kolik let se ndm v bance pii urokové mite 2,5%, ro¢ni tirokovaci dob¢ a ro¢ni dani z urokd 15% nas
vklad zvysi o jednu ¢tvrtinu?

[za 10,6 let]

(*) Dostupné z <http://www.szu.cz/publikace/data>. [cit. 2012-04-18]
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